

Egyetem

A SZEGEDI FELSOOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA

Havanna felejthetetlen élmény!

Július 29. és augusztus 6. között Havanna adott otthont az ifjúság XI. világtalálkozójának. A munkás- és diákfiatalok nagyszabású fesztiválján hazánk küldöttjeként, a magyar delegáció diákcsoportjának vezetőjeként vett részt dr. Vastagh Pál a KISZ KB Egyetemi és Főiskolai Tanácsának elnöke, a JATE Állam- és Jogtudományi Karának adjunktusa. Megkértük, számoljon be lapunk hasábjain a találkozó legfontosabb tapasztalatairól, a diákcsoport munkájáról és személyes élményeiről.

A világ haladó szellemű ifjúságának minden eddigénél szélesebb körű megmozdulása volt a havannai Világifjúsági és Diáktalálkozó — ezt a számok is bizonyítják: száznegyvenöt ország kétezzer szervezetének 18 500 küldötte jött el Kubába. Számos állam fiataljai — köztük Mozambik, Angola — először vett részt VIT-en. Gondolom közismert, hogy a fesztiválokra nem meghívás alapján mennek el a küldöttségek, hanem a közös platform elfogadásával. (Ezt a közös programot az idén a találkozó hármass jelszava: „Antiimperialista szolidaritás, béke és barátság” jelentette.) A legkülönbözőbb politikai irányzatok — konzervatívok, liberálisok, szocialdemokraták és természetesen kommuniszták — képviselőinek jelenléte, nagy-nagy aktivitása épp ezért nagyon jól illusztrálta a berlini VIT óta eltelt öt esztendő fejlődését a világpolitikában.

Általánosságban az ideai találkozó-ról. A résztvevők nagy számához mérten igen bonyolult volt a seregszemle egész rendszere, amit a rendkívül gazdag programok még csak erősítettek. Jellemző adat: a kilenc nap alatt 1500 rendezvényre került sor. Persze, képtelenség lett volna mindegyiken részt venni. Mégis, a látottak alapján csak elismeréssel és csodálattal beszélhetünk valamennyien vendéglátóinkról, akik szinte percnyi pontossággal, minden zökkenő nélkül szervezték meg az előadásokat, üléseket, felvonulásokat, kulturális műsorokat. Külön érdekességként említém, hogy minden fesztiválnapnak megvolt a maga időszertől politikai eseményekhez kapcsolódó, demokratikus eszméket kifejező jelmondata. A rendezvények is hozzájuk igazodtak.

Eredményes munkát végeztek a VIT közös fórumai: a nemzet-

közi antiimperialista központ, a nemzetközi bíróság, továbbá a szabad tribünök és a vitaközpontok. Róluk csak annyit: a legnagyobb siker az volt, hogy ezeken mindenki közvetlenül, szabadon elmondhatta a véleményét. A fesztivál sikeréhez nagyban hozzájáruló kulturális programok gerincét a nemzeti gálaestek alkották, sok résztvevőt mozgattak meg a sportrendezvények is.

Gondolom, érdekel benneteket a diákcsoportok tevékenysége is. A nagyjelentőségű diákprogramnak a Havannai Egyetemen székelő Nemzetközi Diákközpont adta meg a kereteket. A központon belül három bizottság működött egy héten át. Elnevezésük a világ tanuló ifjúságának időszertől kötelezéseire utal, ezért érdemes felsorolni témáikat: a diákok és szervezeteik szerepe és feladata az általános antiimperialista harcban a békéért és a társadalmi haladásért; szerepük az oktatás korszerűsítésében, az irástudatlanság felszámolásában, harcuk a diákok jogaiért és jólétéért; feladatuk a turizmus, valamint a kulturális és sporttevékenység fejlesztésében. Az előadások, értekezések, viták mind a bizottságok fő témái köré csoportosultak. A szigorúan vett feldolgozó munka mellett regionális találkozókot rendeztünk, a diákcsoportok tagjai hosszabb-rövidebb időt tölthettek együtt a kulturális élet, kiemelkedő személyiségekkel, világszerte ismert kiváló sportolókcal. Nagy sikere volt mindannyiunk körében a Nemzetközi Diákközpontnak, ahol egybeként magyarok is felléptek — a KISZ Központi Művészegyüttese és a Rajkó-zenekar.

Mit mondhatnék a magyar diákokat képviselő kis csoport munkájáról? Nehéz pár szóban összefoglalni — annyira sokrétű volt. Ebben a közösségben tizenötven tartoztak a magyar küldöttségéből, köztük a KISZ KB Vörösi Vándorújságját elnyert intézmények képviselői is. Legfontosabb feladatunk a Diákközpont munkájában való részvétel megszervezése volt. Jelen voltunk a bizottságok ülésein, két alkalommal a vitakörök elnökségébe is bekerült magyar küldött, a közgazdász hallgatók találkozójának pedig dr. Csernus Sándor, a JATE KISZ-titkára volt az elnöke. A hármass számú bizottságban há-

rom magyar hozzászólásra is sor került. Küldötteink tehát rendkívül aktívan vettek részt a Nemzetközi Diákközpont tevékenységében.

S hogy az eredményekről is szó legyen: az augusztus 4-én a Diákközpont utolsó ülésén elfogadott záradokumentum híven tükrözi, hogy célunkat — az egyetértés kialakítását a politikai vitákban — elértük.

Nem könnyű dolog ilyen röviden a személyes élményekről beszélni — a fesztiválnak majd-hogynem minden perce annak tekinthető... Elmesélem hát, a két legszebbet. Működött Budapestklub néven egy propaganda-centrumunk. Itt minden napnak volt egy magyar vendége. Az egyik alkalommal engem hívtak meg, s a magyar oktatási rendszer strukturájáról tartott előadást követően egy idős néger asszony lépett hozzám, s megkért: részletesen meséljek el neki mindent, amit a Margit-szigetről tudok. Nagyon meghökkentett engem és társaimat is, hogy a házanktól távol eső országban egy idős embert a mi Margit-szigetünk érdekel a legjobban. A találkozó végére sikerült is találunk számára egy szép albumot.

A másik igazán szép élményem, maradandó emlékem az alamari vendégség. Bizonyára hallottatok róla, hogy a kubai főváros lakossága a VIT valamennyi küldöttségét vendégül látta. Minket Alamar, Havanna új lakónegyedé, Bár három órát késtünk, mégis lelkes tömeg várt bennünket a lakótelep legszebb terén, minden utcát, minden házat felloboogztak. Felvittek a lakásukba, a legjobb falatokat is nekünk adták, beültettek a család kedvenc hintaszékébe, és még sorolhatnám, mi mindennel kedveskedtek nekünk. Ejjel háromkor is alig lehetett véget vetni a mulatságnak, táncnak.

Ezek a közvetlen találkozások értetik meg igazán a kubai emberek lelkesedését, azt, hogy rendkívül öntudatosak. Ami pedig a nagy találkozót illeti, csak köszönettel tartozhatunk vendéglátóinknak, a jelszó: „Mindenkubai a Világifjúsági és Diáktalálkozó egy-egy aktivistája!” — teljes mértékben megvalósult.

Lejegyezte:
Szalay Zoltán



Az idei nyár eseményeiről

(2-3. oldal)

Tábori tudósítások

(4-5. oldal)

RAGADJATOK TOLLAT!

(8. oldal)

Szoktató röptetés...

(8. oldal)

Dr. Polinszky Károly a JATE-n



Szegeden járt július 25-én dr. Polinszky Károly oktatási miniszter. A város és a megye vezetőivel folytatott tárgyalások után Török Józsefnek, a városi pártbizottság első titkárának kíséretében látogatást tett a József Attila Tudományegyetemen. A vendégeket hivatalában fogadta dr. Antalffy György rektor és dr. Székely Sándor, az MSZMP egyetemi bizottságának titkára. Az egyetem vezetői tájékoztatták a minisztert és munkatársait az egyetem tevékenységéről, eszmécsereket folytattak a felsőoktatáspolitikai időszertől kérdéseiről s a következő tanév legfontosabb tennivalóiról. A megbeszélést követően dr. Polinszky Károly és kísérete meglátogatta az egyetem Kibernetikai Laboratóriumát. (Fotó: Kun Sándor)



KINEVEZÉSEK

A nyáron újabb kinevezésekről és megbízásokról döntöttek a felsőoktatási intézményeink fellettes szervei.

A József Attila Tudományegyetemen:

Az oktatási miniszter július 1-i hatállyal három évre a tudományos rektorhelyettesi teendőket el látásával bízta meg dr. Krajkó Gyula tanszékvezető egyetemi tanárt. Ugyancsak három évre szóló megbízást kapott a dékánhelyettesi teendőkre ellátására a Természettudományi Karon dr. Hevesi Imre docens és dr. Vincze Irén docens.

Tanszékvezetői megbízást kapott az Olasz Nyelvi és Irodalmi Tanszék vezetésére dr. Fogarasi Miklós egyetemi tanár, az Általános és Alkalmazott Nyelvészeti Tanszék vezetésére dr. Károly Sándor egyetemi tanár.

Az oktatási miniszter július 1-i hatállyal egyetemi tanárrá nevezte ki dr. Bán Miklóst, az Általános Fizikai és Kémiai Tanszékre, dr. Kristó Gyulát, a Középkori Magyar Történeti, dr. Lovász Lászlót a Geometriai, dr. Maróti Egont az Okortörténeti és Régészeti, dr. Serfőző Lajost az Új- és Legújabb kori Magyar Történeti és dr. Szántó Ferencet a Kolloid-kémiai Tanszékre.

Docensi kinevezést kaptak: dr. Csetri Lajos (I. sz. Magyar Irodalomtörténeti Tanszék), dr. Csörgő Sándor (Analízis Alkalmazásai Tanszék), dr. Göndös György (Szerves Kémiai Tanszék), dr. Lakos Antalné (Láng Kornélia (Szerves Kémiai Tanszék), dr. Nagy Géza (Francia Nyelv és Irodalmi Tanszék), dr. Ruzsoly József (Jogtörténeti Tanszék), dr. Szalay István (Analízis Tanszék). Címzetes docenssé nevezték ki dr. Bojtár Endrét (Összehasonlító Irodalomtudomány, Tanszék) és dr. Kocz Jánost (Neveléstudományi Tanszék).

A Szegedi Orvostudományi Egyetemen:

Az egészségügyi miniszter szeptember 1-i hatállyal három évre megbízta dr. Guba Ferenc tanszékvezető egyetemi tanárt a tudományos rektorhelyettesi, dr. Szilárd János tanszékvezető egyetemi tanárt a klinikai rektorhelyettesi, valamint dr. Földes Vilmos tanszékvezető egyetemi tanárt az Általános Orvostudományi Kar dékáni teendőinek ellátásával.

Július 1-i hatállyal docensi kinevezést kaptak: dr. Bárány Ferenc (a Marxizmus—Leninizmus vezetőjeként, dr. Kocsis Julianna (Röntgen Klinika), dr. Oroján Iván (Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika), dr. Penke Botond (Orvosi Vegytani Intézet), dr. Simon Lajos (Gyógyszerészi Vegytani Intézet), dr. Szabó György (Fogászati és Szájsebészeti Klinika), dr. Szegvári Menyhért (Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika), dr. Szekeres Lenke (Bőr- és Nemikörtani Klinika).

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán:

A főigazgatói teendőket ellátására — újabb három évi időtartamra — kapott megbízást dr. Moholi Károly. Újabb három évre megbízást a főigazgató-helyettesi teendőket ellátásával dr. Nagy Antal főiskolai tanárt, főigazgató-helyettesessé nevezték ki dr. Grezsa Ferenc tanszékvezető főiskolai tanárt és dr. Vaskor András docent.

Főiskolai tanári kinevezést kapott: dr. Grezsa Ferenc (Magyar Nyelv és Irodalmi Tanszék) és dr. Rigó Jázon (Marxizmus—Leninizmus Tanszék). Docenssé nevezték ki dr. Bagdi Sándort (Földrajz, Tanszék), dr. Dobcsányi Ferencet (Magyar Nyelv és Irodalom Tanszék), dr. Héjas Endrét (Orosz Nyelv és Irodalom Tanszék) és Klebniczki Józsefet (Neveléstudományi Tanszék).